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ВСТУП 

 

Рівень розвитку національної економіки визначається темпами впровадження 

новітніх науково-технічних розробок, станом наукомісткого виробництва, 

ефективністю та динамічністю інноваційних процесів. Сьогодні у забезпеченні 

економічного зростання українського суспільства науково-технологічний 

розвиток відіграє провідну роль. Його підтримка на державному рівні 

здійснюється, насамперед, за допомогою визначення державних пріоритетів 

науково-технічного розвитку, що дає змогу концентрувати фінансові та людські 

ресурси для реалізації конкурентних переваг вітчизняного науково-технологічного 

сектора та забезпечення прогресивних технологічних структурних зрушень в 

економіці. 

В Україні фундаментальні та прикладні дослідження, які спрямовано на 

побудову високотехнологічної конкурентоспроможної економіки, реалізуються 

провідними академічними науково-дослідними інститутами та вищими 

навчальними закладами. Тому стратегічного значення загальнодержавного рівня 

набуває підготовка наукової зміни, залучення талановитої учнівської молоді до 

науково-дослідницької, експериментальної діяльності в галузі природничих наук, 

зокрема фізики та астрономії. Зміст, система і методологія фізики та астрономії 

відкривають широкі можливості для формування наукового світогляду учнів, 

вироблення практичних умінь і навичок, здатності до самостійної роботи, розвитку 

розумових здібностей учнів, зокрема логічного мислення. Ці науки мають 

величезний виховний потенціал, вони є важливим джерелом знань про 

навколишній світ, одним із найважливіших компонентів людської культури. 

У сучасному природознавстві фізика є однієї з провідних наук. Ознайомлення 

з методами наукового пізнання навколишнього світу, постановка проблем, що 

вимагають від учнів дослідницької діяльності щодо їх вирішення, сприяють 

розвитку інтелектуальних здібностей і пізнавальних інтересів школярів у процесі 

вивчення фізики. Астрономія як одна із важливих складових природознавства є 

експериментальною й еволюційною наукою. У кожному космічному явищі й 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%97%D0%B4%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
http://ua-referat.com/%D0%A8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
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процесі можна спостерігати прояви основних, фундаментальних законів природи. 

На підставі астрономічних досліджень формуються принципи пізнання матерії та 

Всесвіту, найважливіші наукові узагальнення. Невпинно зростає практична 

значимість астрономічних досліджень, які суттєво сприяють розвитку фізики, 

хімії, інших природничих наук, техніки й енергетики. Сучасна астрономія має 

велике прикладне значення і безпосередньо пов’язана з науково-технічним 

прогресом людства. Як точна наука астрономія використовує багатий 

математичний апарат, знання з фізики, хімії, біології, геології та інших наук, 

сучасні комп’ютерні методи обробки та візуалізації інформації. Взаємозв’язок 

астрономії та фізики є особливим – весь спектр наукових понять сучасної фізики 

та її законів є основою вивчення астрономії. 

Вихід людини в космічний простір спричинив виникнення нових розділів 

астрономії. Надзвичайно великий обсяг наукової інформації, отриманої 

астрономами за останні десятиліття, став запорукою розвитку астрофізики, 

фундації основ нейтринної астрономії. Зв’язок астрономії з іншими науками, її 

вплив на розвиток технологій є складним і багатогранним. Це зумовлює широкий 

спектр нових наукових досліджень, до яких долучаються і вихованці Малої 

академії наук України – освітньої системи, яка реалізує державну політику щодо 

роботи з інтелектуально обдарованою молоддю, формує єдиний науково-

інформаційний пізнавальний простір для задоволення потреб учнів у 

професійному самовизначенні відповідно до їх інтересів у різних галузях наукової 

діяльності. 

Додаткові розділи спрямовані на поглиблення знань учнів у галузі 

природничих наук; формування діалектичного розуміння наукової картини 

світу; розвиток просторового та логічного мислення; виявлення науково- 

дослідницьких здібностей обдарованої молоді; формування стійкого інтересу 

до фізики та астрономії як наукових галузей, прагнення до нових знань, 

пошукової, дослідницької та експериментальної діяльності. 

Основною метою роботи є формування компетентностей у процесі 

поглибленого вивчення фізики та астрономії і науково-дослідницької  діяльності, 
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що передбачає виховання громадянської свідомості, розуміння великої 

соціальної ролі природничих наук; вміння орієнтуватись у технологізованому 

світі. 

Об'єкт дослідження: процес навчання фізики у загальноосвітній школі.  

Предмет дослідження: формування предметної компетентності учнів 

старших класів у навчанні фізики.  

У своїй роботі ми виходили із наступної гіпотези: предметні 

компетентності учнів в освітньому процесі будуть успішно сформовані якщо: – 

буде визначено зміст поняття «предметна компетентність» та науково-методичні 

умови її формування; – буде розроблено та реалізовано в освітньому процесі 

навчальнометодичні основи формування предметних компетентностей 

школярів.  

Виходячи із гіпотези для досягнення мети необхідно було розв’язати такі 

завдання: – дослідити поняття «предметна компетентність» і вивчити теоретичні 

основи формування предметних компетентностей школярів; – визначити 

загальнопедагогічні та методичні умови формування предметної 

компетентності; – розробити навчально-методичні основи формування 

предметної компетентності учнів старшої школи;  

Практична цінність дослідження полягає у виявленні шляхів і методів 

формування предметної компетентності учнів на уроках.  

Структура дипломної роботи: дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаної літератури. Загальний обсяг 

роботи 81 сторінка. 
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ВИСНОВКИ 

Як свідчать результати проведеного дослідження, розвиток предметних 

компетентностей в освітньому процесі є актуальною проблемою сучасної освіти. 

Набуття учням предметних компетентностей закладає основу для 

конкурентоздатності випускника на ринку праці. Все це вимагає організаційних 

зусиль, самоосвітньої роботи вчителів в освітньому закладі, системної роботи 

всіх ланок педагогічного колективу, відповідне навчально-методичне 

забезпечення. 

 Здійснено психолого-педагогічний, методичний і філософський аналіз 

сучасного стану досліджень щодо проблеми формування дієвих знань студентів 

за допомогою факультативів. 

Показано, що сучасне визначення диференціації навчання – складне та 

багатогранне, багаторівневе явище, яке покликане розвивати індивідуальні, 

пізнавальні та професійні інтереси, творчі здібності учнів та забезпечувати 

ефективність профорієнтації серед старших школярів. 

Розроблено систему методичних засобів з організації вивчення додаткових 

розділів шкільного курсу фізики, що включає; програму факультативного 

спецкурсу; планування всіх занять (основний зміст, прийоми та методи, домашні 

роботи та ін.); варіант навчального посібника - практикуму для роботи на уроках 

та вдома; комплекс практичних завдань з вивчення явищ живої та неживої 

природи. 

 Розроблено дидактичний матеріал для додаткових розділів шкільного 

курсу фізики на прикладі факультативу з астрономії з метою цілеспрямованого 

формування якісних фізичних знань, цінностей, проектів, діалогізмів, творчості. 

Показано, що додаткові розділи спрямовані на поглиблення знань учнів 

у галузі природничих наук; формування діалектичного розуміння наукової 

картини світу; розвиток просторового та логічного мислення; виявлення 

науково- дослідницьких здібностей обдарованої молоді; формування 

стійкого інтересу до фізики та астрономії як наукових галузей, прагнення до 

нових знань, пошукової, дослідницької та експериментальної діяльності. 
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